



“最牛班主任”送上“最细致叮嘱”

青岛六十一中班主任王博闻：希望学生带着理想，迈入“梦中情校”

本报6月13日讯 13日上午8时，在李沧区实验初中考点，同学们正陆续进入考场，他们的身后，老师和家长正为孩子们鼓劲加油。青岛六十一中2021级10班的班主任王博闻早早来到现场，她的班上有近二十名学生在这个考点，一旦看到有“自家娃”，她便立刻挥动胳膊，远远招呼着孩子过来，“来得很早！东西都检查了吗？认真看题，加油！”“别紧张，和平时那样发挥！”她细细地叮嘱着每个孩子，拍拍肩膀给孩子打气。8时24分，她送完最后一名孩子后，长出一口气，“我们班的都进考场了，放心了！”

六十一中2021级10班在今年的自招中捷报频出，全班48个孩子，有4个被五十八中录取，3个被一中录取，1个进入九中，加上其他高中自招和奇点计划，全班一共有18个同学通过了自招。因此王博闻也被学生和家长称为“最牛班主任”，她却谦虚表示，这得益于学校提供了好的环境和便利的条件，分层辅导也更有针对性，让大家可以更专心迎战自招。“孩子努力，家长给力，我能做的就是营造好的氛围。”

王博闻对每一位学生都很上心，她利用班会让成绩好的孩子做经验介绍交流，自招前，利用午休结束后的时间开拓



六十一中副校长于忠刚（左一），“最牛班主任”王博闻（左二）和其他初三老师为学生送考。高静文 摄

了“每日一题”，让同学们每天分享一道题目，讲给大家听，可以是难题，也可以是有意思的题目，同学们在开拓思维的

同时，也锻炼了表达能力。

对于放弃自招，正常参加中考的同学，王博闻也会根据不同的学习情况帮

他们制定不同的目标，并且根据学习状态随时调整。“我会建议他们中考结束以后，利用假期再好好巩固物理化学，为高中做好准备。”

初中正值青春期，是孩子心理变化最大的阶段，拥有自己想法的少年很容易叛逆。对此，王博闻的解决方法是：站在孩子的角度考虑，尽量多理解，“我会给孩子们画个范围，在范围内我可以包容，绝不可以触及底线。我很喜欢一句话：‘我们的存在要让别人感到幸福’，所以我也把这句话分享给同学们，让大家觉得自己能够给别人幸福感，这个幸福感可以是成绩，也可以是其他的方方面面，可以不断挖掘自己的闪光点，而这些闪光点正是给孩子建立价值观，增强他们成就感的重要因素，可以有效自我鼓励，平稳度过叛逆期。”

看着孩子们迈着坚定的步伐进入考场，王博闻凝神盯着他们的背影。虽然离别的时间渐近，但她依然告诉同学们现在还不是伤感的时刻，“大业未成，继续努力”。“到毕业典礼的时候，我可能就会抑制不住伤感和难过，但我还是希望他们带着理想，迈入心仪的学校。”

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者高静文）

她是孩子们的“专属摄影师” 最后一次送考，最后一次给学生拍照

本报6月13日讯 13日7时，记者来到青岛二实验初中考点，虽然距离考试还有两个小时，但考点外早已站满了家长和送考老师。老师们或身穿红色“战衣”为考生加油，或手持“考神附体”“你是最棒的”鼓励考生勇往直前。在众多送考老师中，一位老师格外显眼，只见她手拿相机不断给学生拍照，与考生挨个击掌，格外兴奋。

“摆好姿势，一起喊中考加油！”为了留下与学生的美好记忆，从抵达考点到最后一名考生走进考场，青岛六十五中初三7班的班主任苏琴不断用专业相机记录着。“从接班开始，直到今天中考，我每天都会给他们拍照，记录他们成长的点点滴滴。让他们能够看到这三年的变化，将来做成相册，值得回忆。”苏琴说。



苏琴很珍惜跟孩子们相处的时光，因为这将是她最后一次送考了。“他们毕业了，我也就退休了，最后一次送考，内心还是有些小感慨。我会永远记得他们，是他们成就了我。”与记者交谈中，苏琴一度哽咽。每年

给学生送考已经成了她的习惯，“我要让他们知道，老师一直在背后支持他们，让他们内心平静下来，在考场上就能够稳定发挥。”苏琴说。

记者了解到，苏琴每年都会精心准备送考，在去年送考时，苏琴手拿一摞信封，发给家长。信封里是孩子们从考前20天开始，给爸爸妈妈写的心里话，还有她亲手为全班四十余名孩子准备的手写信，信里有三年来的点点滴滴。

作为一名英语老师，苏琴也给考生送去了别样的祝福：“主动语态、被动语态，希望学生今天能够稳定心态。每天跟学生讲过去式、现代式，希望我能够看到他们金榜题名时！”（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜）

“准妈妈”为考生送祝福 青大附中三位送考老师讲述师生情



本报6月13日讯 13日上午，记者在青岛二十六中教育集团浮山校区看到，青大附中的送考老师们精神饱满，拿出最好的状态为学生加油打气。其中，化学老师李文珊怀孕八个多月，依然坚持送考，英语班主任姚丹丹、数学班主任李田也向记者讲述了难忘的师生情。

李文珊曾获得青岛市“一师一优课”一等奖，入职八年来，每年都在初三教化学并送考，尽管她与每一届学生都只相处一年时光，感情却很深厚。今年她虽然是挺着孕肚的准妈妈，依然一大早就守在考场外。“我怀孕后，学生上下课会主动帮我递材料、接水，课前经常跑到我的办公室，帮我拿课本，实验器材也从来不让我搬。”李文珊见证了第一届毕业生，她感觉今年学生的状态更为松弛自信。

姚丹丹是初三九班班主任、华青教育集团优秀教师，考前学生不但收到了学校的粽子和甜橙，还收到了她送的日葵和棒棒糖。班级门口挂着一个大红粽子，学生进出教室都会用头顶一下，寓意“一举高粽”。

初三19班班主任、青大附中名班主任李田，是初三接的这个班。接班后，她和学生迅速培养感情、拉近距离，到毕业时师生之间依依不舍。李田给班里四十多个孩子逐一用毛笔书写了“金榜题名”，考前最后一课，黑板屏幕上定格了班级合影，同学们给任课老师鲜花、拥抱，师生都感动得热泪盈眶，甚至哭得“稀里哗啦”。（首席记者 张译心）

她今年拥有“双重身份” “考生比我的孩子更需要照顾”

本报6月13日讯 13日上午7时10分，记者来到青岛六十二中时，考点外已有大量学生等待，在青岛志远学校送考队伍里，初三级部主任周婧婧细心地检查着每个学生的文具是否齐全，是否带上了准考证和身份证件。这已是她连续三年送学生走进中考考场。然而今年，周婧婧多了一个特殊的身份，除了是送考老师，她还是一位中考生家长。这让她在为学生送考的同时，又多了一份牵挂。面对这个特别的情况，周婧婧表示，“我觉得此时此刻，学生比我的孩子更需要我。”

作为送考老师，周婧婧早早地来到考点，她穿梭在学生之间，时而低头与学生交流，时而轻拍他们的肩膀，给予鼓励。“放平心态，发挥出自己的最佳水平就行。”周婧婧的话语如同“定心丸”，让学生感到无比踏实。在等待的过程中，周婧婧的手机不时响起，她收到了来自



学生和家长的祝福和感谢。同时，她也收到了丈夫的消息，告诉她女儿已经顺利进入考场，状态很好，这个消息让她稍微松了一口气。

作为一名近20年的教育工作者，周婧婧在面对女儿和学生在不同考场的情况下，她毅然选择了将更多的精力放在学生身上，“连续三年送考，对于女儿来

说已经是习以为常的事情，她支持我去完成工作。”

在紧张的备考冲刺阶段，周婧婧几乎没时间和精力管女儿，但她却事无巨细地照顾着学生，指导他们掌握有效的学习方法、高效的复习、准备自主招生、冲刺中考……“其实有些愧对女儿，这段时间对她陪伴不够，还好女儿支持我，老公也会帮我出主意，他们从未有过任何怨言。”周婧婧说。

在学生进入考场一小时后，周婧婧返回家中为女儿准备午饭。短暂休息过后，她将再次踏上送考之旅，分别前往青岛六十一中和青岛六十三中考点，为其他考生送去鼓励与祝福。尽管周婧婧无法亲自陪伴女儿进入考场，但她用自己的方式告诉女儿：无论身处何地，妈妈的爱和祝福都会一直陪伴着你。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒）